

## НА СЦЕНЕ БОЛЬШОГО ТЕАТРА...

СЕГОДНЯ в Москве, в Большом театре, начинаются гастроли Киевского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. В беседе с корреспондентом «Московской правды» главный режиссер театра народный артист УССР М. Стефанович сказал:

— Украинский театр оперы и балета, созданный в 1926 году, рос и развивался на основе традиций великой русской оперной культуры. На нашей сцене поставлено большое количество произведений украинских и русских классиков.

В 1949 году за постановку оперы Глинки «Иван Сусанин» театр был удостоен высокой награды — Сталинской премии. Дважды — в 1936 и в 1951 гг. — нам довелось принимать участие в декадах украинского искусства в Москве. Выступления в столице нашей Родины во многом способствовали идейному и творческому росту театра. Сейчас в нашем коллективе много талантливых певцов и танцоров. Москвичи увидят в спектаклях таких мастеров оперы, как З. Гайдай, Б. Гмырю, М. Гришко, Е. Чавдар, танцоров А. Васильеву, Л. Герасимчук, Е. Ершову, Е. Потапову, Н. Апухтина, А. Белова.

В дни гастрелей мы дадим на московской сцене 12 спектаклей. Среди них оперы: «Богдан Хмельницкий» Данькевича, «Наталка-Полтавка» Лысенко, «Князь Игорь» Бородина. В «Богдане Хмельницком» широко раскрывается тема борьбы украинского народа за свою свободу и независимость, за воссоединение с великим русским народом. В опере отражены славные дни Переяславской Рады. Авторы либретто В. Василевская и А. Корнейчук внесли в текст значительные изменения. Новую постановку «Наталки-Полтавки» театр осуществил



непосредственно перед поездкой в Москву. Большой труд проделал поэт Микола Бажан, переведший на украинский язык текст оперы «Князь Игорь».

— Нашему театру, — заявил в заключение М. Стефанович, — выпала большая честь: в дни празднования славной годовщины демонстрировать в Москве украинское искусство. Разрешите через вашу газету передать горячий привет москвичам.

На снимке: украинские артисты в Москве. Слева направо: заслуженная артистка УССР Л. А. Руденко, народная артистка УССР М. П. Бем, народный артист СССР М. С. Гришко, заслуженная артистка УССР З. И. Старченко и заслуженный артист УССР Н. Г. Шостак.

Снимок Б. Ярославцева.